

Писателката Здравка Евтимова вдъхновява ученици да четат повече

В СУ "Васил Кънчов" - Враца днес гостува едно от най-големите имена в съвременната българска литература – обичаната писателка Здравка Евтимова.

Срещата е поредната инициатива от гост - лекторския институт и бе инициирана от учениците от Ученическият съвет. Проявата се състоя в актовата зала на училището, а сред присъстващите бяха също директорът на РБ „Христо Ботев“ - Враца – Силвия Павлова и управителят на ОИЦ - Враца – Цвети Иванова.

Здравка Евтимова благодари за поканата на ръководството на учебното заведение и сподели, че това е първото ѝ посещение във Враца, но впечатленията ѝ от града и хората тук са очарователни.

Изтъкнатата авторка говори с лекота пред ученици и учители за таланта, усърдието, вдъхновението, за творческото писане и за житейските си уроци.

Разказа им за многократните си посещения в училища и университети в Китай и в САЩ, както и каква е тяхната образователна система.

„Четете и учете! Не знаете колко скъпо е в тези държави да овладеете някой чужд език, да преминете курс по математика, физика, химия, философия... Всичко това, тук, в България е безплатно. Освен това учителите са подготвени блестящо и дават всичко от себе си да сте знаещи, четящи и можещи хора“, обърна се към учениците Здравка Евтимова.

Тя насърчи младите да не спират да се учат и да търсят своя талант, защото „навсякъде по света на почит е Знаещият човек, който е смел, решителен и не може да бъде манипулиран“.

„Всеки от Вас е докоснат от Бог, от Вселената. Важно е обаче да откриете къде е това докосване. Именно ученето е пътят към победата и начинът да развиете онова място, на което сте докоснати“, категорична бе писателката.

Учениците бяха силно заинтригувани от гост-лекторката, която сякаш с вълшебна пръчка ги пренесе в своя свят на писател и преводач и им разказа своите вдъхновяващи истории. А те не спираха да ѝ задават още куп въпроси - за литературните критици, за разказът ѝ "Кръв от къртица", който е поместен в американски учебник по литература за 8 клас, редом с творби на Рей Бредбъри, Айзък Азимов, Едгар Алън По и Хауърд Лъвкрафт, за това как си е купила сама пишеща машина и още, и още...

Срещата остави незабравим отпечатък в съзнанието на присъстващите и ги зареди с много положителни емоции и вдъхновение.

Здравка Евтимова е родена на 24 юли 1959 г. в Перник. Завършва английска филология във ВТУ "Св.Св. Кирил и Методий" (1985). Автор на кратки разкази, публикувани в над 30 страни в света, носител на национални и международни

награди, представител на най-новата българска литература. Нейни романи са публикувани в България и САЩ.

Живее в Перник. С творбите си печели писателски стипендии за престой в литературни колонии и семинари в Швейцария, САЩ, Китай, Босна и Херцеговина.







